

Так уж устроена жизнь: счастье и горе по одной дороге идут и зачастую пересекаются. Именно так произошло с Александром и Галиной Лукьяновыми.

Десять лет назад город пережил шок: катастрофа пассажирского самолета потрясла каждого из нас. Но именно эта трагедия, это горе свели две судьбы, которые слились в одну.

Бортмеханик этого самолета Александр Николаевич выжил, перенес сложные операции, победил амнезию. Встал на ноги. И Галина Викторовна, новотрубница, сандружинница, встретились, полюбили друг друга, поженились. И вот я слушаю их, разговариваю с ними и радуюсь их счастью.

... Тот день, 13 января 1990 года, начинался для обоих как обычно. Ничто не предвещало трагедии. Александр уже три года летал, до этого семь лет проработал механиком после окончания авиационно-технического училища. Заметив дым в багажном отделении, немедленно сообщил командиру. Тут же табло высветило одновременное загорание обоих двигателей. Двадцать секунд отводилось экипажу для принятия решения. Всего двадцать. Двигатели отключили, подача керосина прекратилась... И с этого момента Александр ничего не помнит. Прошло около двух месяцев лечения, только тогда однажды утром к нему вернулась память: он захотел покурить. Пошел. И осознал, что в больнице: голова перебинтована, правая рука бездействует. Увидев в другой палате Галину, взял ее сумку: «Ты почему не ко мне пришла?» Именно с этого момента помнит ее, и то, что она ему понравилась. Хотя Галина, как и другие сандружинницы, постоянно приходила к нему и ко всем пострадавшим с передачами, ухаживала за ними. И не один

раз водила Сашу курить... Это у нее жили его жена с братом, друг, мама Александра, пока он находился в больнице.

- Как-то веду Сашу в очередной раз по коридору, улыбаясь, рассказывает Галина, - его больные спрашивают: «Кто тебе эта женщина?» А он: «Жена». Они снова: «Не обманывай, мы видели твою жену». А Саша: «Так то вторая, а это первая».

... О том, что Галина выйдет замуж за летчика и именно в связи с катастрофой самолета, она знала за несколько месяцев до случившегося

- предсказание ей было такое. Но что именно за Александра и не предполагала, ибо у него была жена, маленькие дети: Наташа шести с половиной лет и Валентин полутора лет.

Проводив Лукьяновых домой, помнится, Галина усмехнулась: «Вот и нет никакого летчика, ошибка вышла в предсказании». Но стали приходить письма сначала от Лидии Ивановны, матери Александра, а потом и от него самого. Саша писал о любви, о том, что хочет ее видеть. Трещина в отношениях с женой у них произошла еще до катастрофы, а последствия ее, эту трещину, расширили. И решил подать на развод.

У Галины уже был упакован чемодан (собрались провести отпуск с приятельницей в Анапе), когда пришла телеграмма: «Срочно приезжай...» Поехала. Пять дней прожила она в Волгограде у Лукьяновых. Они заявили ей: «Мы вызвали тебя сосватать». Отношения добрые с родителями Саши сложились с первого дня. Лучшей жены для сына они и не видели. Вернувшись домой, Галина вновь стала получать письма, полные нежности. А однажды, было это в разгар лета, на работе ее вдруг как током пробило: нестерпимо захотелось домой. Еле смену отработала. Спешила домой, и среди толпы почему-то глаза искали Его. Предчувствие не обмануло: только мама открыла дверь квартиры, Галина увидела знакомые туфли у порога. Прошла в комнату, Саша, улыбаясь, лежал на диване, в его взгляде она про-

чала столько любви, преданности, надежды, что вмиг поняла: это и есть настоящее, навсегда.

Дни, что пробыли вместе, пролетели как один счастливый миг. Галина даже температуру спровоцировала и пошла на больничный, чтобы не расставаться. Показала будущему мужу город и... мухоморы, которые не видел никогда, а в парке их росло много.

Свадьба была 24 ноября здесь, в Первоуральске. Народу собралось много, друзья Галины стали друзьями Александра.

Первое время, конечно,

мне принесли всякие часы - Саша будет приводить их в движение.

- Наверное, проще сказать, что он не умеет делать, - смеется Галина. - Впрочем, что и не умеет, то научится. Он такой.

Но самое удивительное, что я узнала: Александр и Галина построили самолет. Красивый, двухместный. Находится в гараже, в Волгограде. Когда жили там, все свободное время проводили в гараже. Галина теперь спец по самолетостроению. Осталось самое малое и главное - поднять детище в воздух. И все это Александр делает одной рукой, левой. Правая по-прежнему бездействует, несмотря на сложную операцию в военном клиническом госпитале им. Н. Н. Бурденко. Галина и там была рядом с любимым.

Недавно вторую группу инвалидности у Александра сняли, дали третью. И он работает в КИПЕ, в цехе № 26 Новотрубного завода. Галина на завод пришла в 1968 году, сразу после школы, двадцать восемь лет уже трудится в первом цехе резчиком. И все годы она в сандружинке, даже возглавляла ее. На все хватает сил у этой женщины, все успевает; и дом содержать, и за мамой ухаживать (19 лет она парализована), и с семьей быть. Мариночка ходит в музыкальный класс (играет на фортепиано, недавно купили ей инструмент), берет уроки рисования.

Лукьяновы любят принимать гостей, на Новый год приехала мама Александра, а к 13 января съедутся родственники пострадавших в катастрофе...

Пока мы общались, супруги по-доброму подтрунивали друг над другом, шутили. Невольно спросила:

- А вы споритесь?
- Иногда. Но стараемся уступать друг другу. Главное - что мы не только любим, но и уважаем друг друга. Кроме как «Галишна», Саша меня никак не называет, - ответила Галина. И ласково посмотрела на супруга. - Он настоящий мужчина, заботливый муж. Мне с ним «тепло на ветру и надежно в жизни».

- Галишна не делала и не делает мне скидок на увечье руки, она как бы не замечает его и тем самым помогла справиться, привыкнуть к новому состоянию, обрести веру в себя. Я очень благодарен ей за это, - заключил Александр.

Такую историю о любви довелось мне услышать. Познакомившись с супругами Лукьяновыми, поняла: как ни страшна трагедия, произошедшая 10 лет назад, жизнь продолжается.

В. ДЕМИДОВА.

ИСТОРИЯ ЛЮБВИ

ДВЕ СУДЬБЫ СЛИЛИСЬ В ОДНУ

Александр переживал: трудно было оставлять детей, и поэтому просил Галину подарить ему сына или дочку. Галине было проще, жизнь с первым мужем не заладилась, одиннадцать лет уже жила одна, дети взрослые, ее понимали и Сашу приняли в семью хорошо. Вскоре дочь вышла замуж, женился сын. В апреле девяносто первого родился первый внук. Ждали ребенка и Лукьяновы. Чудо свершилось в августе. Рожала Галина в Волгограде. Маринке были рады все.

- Я сама даже пеленки ни разу не стирала, все свекровь, - вспоминает Галина. - Конечно, помогал во всем и Саша, но оставался в стороне и свекор. Родители Саши стали мне родными, они замечательные, милые люди. И детям Сашиным я всегда рада. Приходили они и в Волгограде, приезжают и в Первоуральск.

- Мы богатые, у нас пятеро детей и двое внуков, - счастливо улыбается Александр. - Когда собираемся вместе, то получается большая дружная семья. Вот посмотрите сами.

И выложил передо мной много семейных фотографий, где они все вместе.

Живут Лукьяновы в двухкомнатной квартире, у них очень уютно и хорошо. Чувствуется мужская умелая рука. Александр все делает сам: смастерил шкаф с антресолями, наклеил подвесной потолок, выложил кафелем в кухне и в ванной комнате, застеклил балкон, а сейчас обивает рейками входную дверь. В день нашей встречи знако-